

Glas

Glasiło SZDL za Gorenjsko

Gorenjske

Izdaja: OO SZDL / Direktor: Slavko Beznik / Ureja: Uredniški odbor / Odg. urednik: Miro Zakrajšek
Tel. uredništva 475/397 — Uprave 475 — Tek. račun pri Komun. banki Kranj št. 61-KB-1-Z-135 — Izhaja v ponedeljek in petek
Maračnina: letna 600, mes. 50 din

S KONFERENCE ZZZD IN DRUŠTVA MEDICINSKIH SESTER

PATRONAŽNE SLUŽBE ne smemo zanemariti

Potrebna je večja povezava medicinskih sester z Zvezo ženskih društev

V sejni dvorani OLO Kranj je bila včeraj konferenca Zveze ženskih društev in Društva medicinskih sester, na kateri so razpravljali o delu in vlogi medicinskih sester. Konference sta se udeležila tudi predsednica republiškega odbora ZZZD Angelica Ocepkova in sekretar Okrajnega odbora SZDL Kranj Stano Prezelj.

Dnevni red, ki je razen referata tovarišice Cite Boletove obsegal še program dela podružnice medicinskih sester, izvolitev odbora te podružnice ter vključitev v Zvezo ženskih društev, zaradi izredno majhne udeležbe medicinskih sester ni bil izčrpan. Na konferenco so prišle predvsem liste, ki opravljajo patronažno službo na terenu, medtem ko sestre, zaposlene v ambulantah za to posvetovanje niso pokazale dovolj zanimanja. Vabljeni so bili tudi predsedniki svetov za za-

ščito matere in otroka, vendar se tudi ti niso odzvali v zadostnem številu. Vzrok njihove nezainteresiranosti je verjetno v tem, da sveti s svojimi nalogami in zdravstveno problematiko niso dovolj seznanjeni.

V referatu in razpravi je bilo jasno poudarjeno, da je glavni namen medicinskih sester delo na terenu, ki pa je spričo zaostalo zlasti na podeželju še zelo težavno. V nekaterih ambulantah, kjer so uslužbene tudi po tri ali štiri medicinske sestre, bi jih lahko

nadomestile bolničarke in administrativne moči, ker je potreba po njih na terenu izredno velika, razen tega pa bi tam lahko več koristile.

Za uspešno reševanje zdravstvenih in socialnih vprašanj v industrijskih in kmetijskih naseljih pa je vsekakor nujno sodelovanje z Zvezo ženskih društev, s katero bi Društvo medicinskih sester lahko sestavilo enoten delovni program. Seveda pa je prav tako potrebna tudi povezava z občinskimi ljudskimi odbori in sodelovanje medicinskih sester v organih družbenega upravljanja. Le malokateri od njih je članica raznih svetov in komisij, čeprav so prav one tiste, ki najbolj poznajo razmere na terenu. Deloma so temu krive tudi same, prav gotovo pa jih bodo ljudje pritegnili v organe družbenega upravljanja, če se bodo uveljavile s svojim delom. Medicinske sestre bodo imele dovolj dela tudi v obratnih ambulantah. Do sedaj je nameščena po ena v Železarni na Jesenicah in v »Iskri« v Kranju. Njihova naloga je, da spoznavajo delavce na njihovih delovnih mestih, s posredovanjem patronažnega centra pa še razmere doma in s tem olajšajo delo zdravniku, obenem pa po svojih močeh pomagajo socialno in zdravstveno ogroženim družinam. Skrb za človeka je bila do sedaj s strani zdravnikov in medicinskih sester premajhna in nerazumevanje nekaterih odgovornih oblastnih in političnih forumov je razumljivo, saj jim niso dovolj odločno prikazali, kakšne so zdravstvene razmere in kaj bi bilo potrebno ukreniti, da se izboljšajo.

O OBISKU KITAJSKJE MLADINSKE DELEGACIJE NA GORENJSKEM

»Odhajamo, a vaša srca bomo vzeli s seboj!«

KRANJ, 4. novembra.

Včeraj so delegati kitajske mladinske delegacije, ki so se te dni mudili v Ljubljani, obiskali tudi Kranj in Naklo. Sestčlansko delegacijo, ki jo je vodil sekretar CK Novodemokratske mladinske zveze Kitajske Lin Hsi-Yuan so spremljali tudi sekretar CK LMS Tone Kropušek, član CK LMJ Pero Djetelič in drugi člani CK in OK LMS.

V triurnem obisku v »Iskri« so si Kitajci ogledali tovarno in se dije časa razgovarjali s člani tovarniškega mladinskega komiteja. Zanimali so se predvsem za način in pogoje njihovega življenja, vlogo mladih delavcev pri reševanju proizvodnih vprašanj itd. Za tem so se razgovarjali s sekretarjem Občinskega komiteja ZK Kranj Martinom Koširjem o razvoju, problematiki in delu kranjske občine. Na njihovo željo so jim pokazali tudi stanovanja kranjskih delavcev. Zanimali so se za pogoje, ki jih nudi tovarna našim delavcem, višino dohodkov, izdatkov in njihovem življenju.

V Naklem so jim mladi zadružniki pripravili nadvse priščen sprejem. Folklorna skupina DPD »Svoboda« Jesenice jim je zaplesala nekaj gorenjskih narodnih plesov.

»Čas, ki smo ga prebili med vami, nam je znova potrdil vašo ljubezen do kitajske mladine in vsega kitajskega naroda.« je med drugim poudaril član delegacije. »Težko je povedati z besedami to, kar čutimo ob vseh teh dogodkih do vas. Prepričani smo, da so vezi med vašo in našo mladino močne, da smo istih misli in želja — boriti se in ustvariti lepšo bodočnost. Kar izkazuje nam, izkazuje vam vsemu kitajskemu ljudstvu. Naš narod visoko ceni vašo borbo, njene pridobitve in vašega velikega voditelja.

Žal nam je, ker lahko med vami prebijemo le kratak čas. Toda razumeti morate, da bo jutrišnji dan za

nas eden največjih dogodkov. Na Brionih nas bo sprejel tovariš Tito, ki ga ljubimo prav tako kot vi — naš narod gleda v Tito velikega borca za pravice in mir. Toda čeprav odhajamo, bomo vzeli vaša srca s seboj...«

LJ.

J. O.



KITAJSKA DELEGACIJA
Goste so pozdravili tudi pionirji

NAS RAZGOVOR

Pripravljenost ob vsaki uri

Tokrat nekaj vtisov o srečanju z Andrejem Moretom, ki že dolgo vrsto let opravlja veliko človekoljubno delo kot član Gorske reševalne službe. Po rodu je Jeseničan in je zaposlen v Železarni. O sebi in težavnih reševalnih odpravah v planini ne govori rad, vsaj na vprašanja novinarja je kaj skromno odgovarjal.

Včeraj je začel zahajati že z zgodaj in skoraj ni vrtil v gorenjskem kotlu, kar ga ne bi do področja poznal. Kot izkušen alpinist se je že pred petindvajsetimi leti priklju-

čil gorskim reševalcem in je še vedno pripravljen pomagati ponesrečenemu v skalah Julijcev in Karavank. Za take akcije pa je seveda treba precej poguma, izkušnosti in požrtvovalnosti. Tisti, ki tovariša Moreta poznajo, vedo povedati, da se nikdar ni ustrašil nevarnih podvigov, kadar je šlo za življenje ponesrečenca.

Na vprašanje, kdaj je bilo reševanje najtežje, je tovariš More odgovoril, da so take odprave najbolj naporne tedaj, kadar ga kličejo ponoči, posebno če se to zgodi v dežju in snegu. Nazadnje

je sodeloval pri reševanju dveh Avstrijcev, moža in žene, ki sta se ponesrečila na Vevnici v območju Rateške Ponce. Jeseničane so poklicali tedaj na pomoč italijanski reševalci in šele s skupnimi močmi so uspeli rešiti dvojce življenj.

»Največkrat dobimo reševalci telefonske pozive z Vršiča in Aljažvega doma,« je pripovedoval. »Prisojnik, Jalovec in Triglavska stena so do sedaj zahtevali že marsikatero žrtev. Dogodilo se je, da smo se ob takih primerih vračali domov potolčeni,

opraskani in prezeblji, pa vendar zadovoljni, če nam je reševanje uspelo.«

Ob koncu je še pripomnil: »Dobro poznam gore in njihove nevarnosti in tudi vem, kako težko je človeku, čigar življenje visi na tehtnici, zato sem vsak dan in vsako uro pripravljen pomagati. Prav zdaj sem tudi izvedel za tragično smrt tovariša Stuparja iz Kamnika. Kot vidite, se tudi izkušenemu planincu lahko pripeti nesreča, zato se reševalci borimo, da bi izrgali goram vsakogar, ki bi bil brez naše pomoči zapisan smrti.

J. O.



ZIMA, ZIMA...

Naš fotoreporter je za naše bralce posnel prvi letošnji zimski motiv. Pa je moral kar daleč po sneg: na Jošta!

OB DNEVU MRTVIH

Prišli smo k njim s cvetjem, v zahvalo in spomin...

Jesenski oblaki so se spustili kot žalna koprena proti tlom in začeli rositi, ko smo na Dan mrtvih obiskovali grobove širom po domovini. Postajali smo ob gomilah, polagali nanje cvetje in se spominjali dragih svojcev, znancev, tovarišev, zlasti pa ljudi, ki so dali svoja življenja za svobodo in napredek delovnega ljudstva.

V BEGUNJAH se je na Dan mrtvih številna množica ljudi poklonila spominu padlih borcev in talcev pred spomeniki in grobišči. V Dragi so svoji prekrili grobove talcev z belimi krizantemami. Ob 9. uri dopoldne je bila tam žalna svečanost, za tem pa so vsi navzoči odšli v Begunje na vrt nekdanje kaznilnice. V Radovljici je bila žalna komemoracija pred spomenikom narodnega heroja Jožeta Gregorčiča.

NA JESENICAH je bila žalna svečanost 1. novembra popoldne na skupnih grobovih padlih v NOB, na grobovih žrtev fašističnega terorja na Javorniku in pred spomenikom talcev na Javorniku. Na ta dan so obiskali Jeseničani tudi Hrušico, Podmežakljo, Begunje in Drago, kjer so bile prav tako žalne komemoracije.

Vse osnovne organizacije SZDL v KRANJU so na Dan mrtvih organizirale žalne svečanosti. Na pokopališču je sodelovala tudi godba in pevci. Pred spominske plošče in spomenike so položili vence v vaseh Čirče, Orehek, Stražišče, Primskovo, Britof in Predoslje.

V KROPI je bila ob 9. uri dopoldne, na Dan mrtvih, žalna komemoracija v počastitev spomina padlih borcev. V imenu ZB je ob grobu govoril tov. Ludvik Šmitek. Organizacija ZB je položila na grob borcev vence.

V SK. LOKI so na Dan mrtvih že pred deseto uro dopoldne privabili zvoki partizanskih pesmi, ki jih je

pred domom ZB v Skofji Loki igrala godba KUD »Tone Sifrer« — mnogo ljudi. Prišli so zastopniki organizacij in kolektivov v venci, otroci osnovne šole pa so prinesli šope cvetja, ki so ga nabrali v gozdovih in vrtovih. Spominu padlim se je oddolžila mladina z recitacijami in cvetjem. Zbor »Ivana Cankarja« je občuteno zapel »Vigred« in »Kot žrtev ste padli«, tov. Ivo Puhar pa je imel žalni govor. Zastopniki kolektivov in organizacij so položili pred vhod Doma že okrog 25 vencev. S poklonitvijo praporov in častno salvo je bila žalna svečanost zaključena.

V KAMNIKU so Zveza borcev, ZK, SZDL in sindikalne organizacije za Dan mrtvih organizirale spominske svečanosti pred spomenikom padlih borcev in talcev v tovarni »Titan«, »Stol«, v podjetju »Kamnika«, pred pošto, vence pa so položili tudi na grobove. Ustreljenih talcev so se spomnili tudi v Crni in drugod v kamniški okolici.

V TRŽIČU so spomin žrtev narodnoosvobodilnega boja in fašističnega nasilja v četrtek dopoldne počastili na pokopališču, kjer so se zbrali svoji, prijatelji in tovariši umrlih borcev in talcev. Žalne svečanosti so bile v Kovorju, Lomu in Križah.

V DOMŽALAH je bila na Dan mrtvih žalna svečanost pred partizanskimi grobovi na domžalskem pokopališču ob 9. uri dopoldan. Spominom padlih partizanov so se oddolžili z majhnim kulturnim sporedom. Najprej je govoril tajnik ObLO Domžale tov. Pavlin, nakar je pevski zbor DPD Svoboda Domžale zapel nekaj žalostink. Dijaki domžalske gimnazije so recitali nekaj pesmi. Padlim borcem so se poklonili tudi sindikalni in društveni prapori.

Sodelovala je tudi godba na pihala DPD Svoboda Domžale. Vsi grobovi so bili lepo okrašeni z jesenskimi cvetjem. Tudi spomeniki padlih borcev in talcev v Domžalah in v okolici so bili lepo okrašeni.

Treba je pohvaliti učence osnovne šole v Domžalah, ki so prostovoljno nosili cvetje in zelenje ter spleti vence za spomenike in grobove padlih talcev in borcev partizanov.

Na dan mrtvih so domžalski taborniki odšli na izlet na bližnje hribe, kjer je nekaj partizanskih grobov, katere so okrasili s cvetjem. Skupina tabornikov je odšla na Vrh, kjer se je udeležila žalne komemoracije.

NA OVSISAH so počastili padle ob spomeniku, organizacija ZB pa se bo oddolžila spominu teh žrtev še na predvečer krajevnega praznika, 17. novembra ob 18. uri s polaganjem vencev. NA SREDNJI DOBRAVI so položili vence na grobu narodnega heroja Staneta Zagarja in ostalih borcev. Podobne svečanosti so bile tudi pred spominskimi ploščami.

Prometna nesreča

KRANJ, 4. novembra.

Sinoči okoli 23.30. ure je prišlo na cestnem križišču na Laborah do hude prometne nesreče, ki je terjala tri težke poškodbe. Osební avtomobil S-1749 je trčil v osebni avtomobil S-2679, last OZZ Kranj.

Ponesrečence so nemudoma odpeljali v bolnišnico in njihovo stanje je precej kritično. Kot smo lahko izvedeli — kar pa še ni dokončno potrjeno — je vzrok te prometne nesreče alkohol. Materialna škoda je občutna.

VREMENSKA NAPOVED

ZA ČAS OD 4. DO 11. NOVEMBRA
V začetku tedna suho oziroma jasno, toda hladno vreme z mrazom ponoči. Protí koncu tedna otoplitev in padavine.

